



面向三农 服务城乡



2021年11月

27

星期六

辛丑年十月廿三

十一月初四大雪

总第9857期

官方网站 商洛之窗

www.slrbs.com

今日4版

为了人民 服务人民

——张思德精神述评

“张思德同志是为人民利益而死的，他的死是比泰山还要重的。”

1944年9月8日，毛泽东在战士张思德的追悼会上作了一次影响深远的演讲。这篇题为《为人民服务》的演讲，是祭文，也是宣言。从此，一个普通战士的名字，与一个政党的根本宗旨紧紧联系在一起。

张思德的一生，是“彻底地为人民的利益工作的”一生。张思德为人民服务的精神贯穿历史，走进伟大的新时代，走到中国共产党人的精神谱系中。

为了人民，勇于牺牲

张思德，是我党我军队伍中“普通”的一员。1915年，他出生在大巴山深处一个贫苦的佃农家庭。中国工农红军第四方面军于1933年创建川陕革命根据地，同年12月，张思德参加红军，不久加入共青团。1935年，他随红四方面军长征，三度经过人迹罕至的雪山、草地。随部队到达陕北后，张思德于1937年加入中国共产党。（下转2版）

全市重点项目建设现场观摩活动进入第三天



11月26日，全市重点项目建设现场观摩活动与会人员在洛南县观摩环亚源有色金属循环利用产业园项目。

本报讯（记者 李小龙 刘媛）11月26日，全市重点项目建设现场观摩活动进入第三天，与会人员在丹凤县、洛南县、商洛高新区、商州区观摩了10个重点项目建设情况，实地感受项目火热推进、各地比拼赶超的浓厚氛围，感受我市经济高质量发展的强劲动能。

市委书记郑光照，市人大常委会主任张凯盈，市委副书记、市长王青峰，市政协主席高健，市委常委李波、马生龙、于震、张礼进、杜志强、胡宏、赵鹏，市人大常委会副主任林录印，副市长周秀成、权雅宁、李育江、刘伟、矫增兵，市政协副主席苏红英出席观摩活动。

与会人员在丹凤县观摩了西部生态智能家居产业园二期项目。走进生产车间，各类家具的制造实现了从原料到成品全流程智能化、自动化生产控制，令人眼前一亮。项目总投资3.8亿元，完成投资3.6亿元，建成生产车间、包装物流中心，完成设备安装，建成高端生态木门生产线、木饰面墙板生产线，建成后可实现销售收入4亿元、利税4400万元、带动就业260人。

随后，与会人员来到洛南县，观摩了环亚源有色金属循环利用产业园项目、岭南生物科技产业园项目和100兆瓦光伏农业与观光旅游综合利用示范项目。曾经的废弃厂房焕然一新，各类有色金属循环利用企业遍地开花，发展前景鼓舞人心。环亚源有色金属循环利用产业园项目总投资120亿元，累计完成投资20.3亿元，建成稀贵金属回收、洛铜物流、洛铜工艺、金博阴极铜等4个项目，富邦铜材、嘉腾实业、翰侨金属材料等11家企业厂房主体在建，年底前投产，一期项目累计实现产值23.1亿元、税收9300多万元，解决就业1000人。

在初冬的暖阳下，走进位于洛南县四皓街道办事处100兆瓦光伏农业互补光伏电站，放眼四望，只见太阳能电池板一组紧挨着一组，一排紧挨着一排，依山势沿坡型弯弯曲曲地向远处延伸，遍布太阳能电池板的山坡仿佛披上了蓝色的铠甲，电池板下还种植着中药材等作物。项目总投资8亿元，完成投资7.8亿元。光伏电站已全容量投运，形成“地上发电、地面农业、场区观光”的三产融合模式。

拌料、装袋、灭菌、接种、刺孔全程自动化，岭南生物科

技产业示范园项目总投资2.6亿元，分为东西两个区域，东区为食用菌种植基地，西区为菌棒菌种生产智慧工厂。项目完成投资2亿元，食用菌大棚206个，科研楼、冷库等建成投用，一期菌种生产线建成投产，年产1000万袋菌棒，带动全县食用菌产业规模突破1亿袋、年产值突破8亿元。

在商洛高新区，与会人员观摩了新材料电池产业园二期项目、商洛比亚迪单晶硅项目和弗迪科技线束工厂项目。新能源的开发与应用离不开储能电池和电池新材料。新材料电池产业园二期项目总投资1.4亿元，主要建设4条动力电池生产线、原料库房、成品库房及配套设施。项目将链接比亚迪、动力越源、陕西锂电、陕西海恩等十余家企业和电池包、电动工具、电解液、隔膜纸、正负极材料等生产项目，形成超百亿级新材料电池产业集群。

从开工到投产仅用3个月，对于发挥国家知名企业品牌效应、引进行业尖端人才、打造商洛光电产业“硅谷”、发挥链主企业带动作用具有重要意义，是商洛高新区打造高质量发展转型区的有力实践。商洛比亚迪单晶硅项目总投资50亿元，一期已基本建成年产1GW单晶硅生产线，正在调试设备及试产。全部建成后年产值将达到75亿元、税收2亿元、解决就业400人。

3000多名工人在各条生产线上有条不紊地忙碌着，一道道工序环环相扣，到处一派热火朝天地繁忙景象。弗迪科技线束工厂项目总投资1亿元，完成投资0.72亿元，已建成年产30万车付生产线。全部建成后新增就业岗位1万个，人均每月工资6000元以上。

最后，与会人员在商州区观摩了商州木耳产业园项目、锌冶炼废渣综合回收贵金属项目和商州万吨油库项目。“小木耳，大产业”。走进商州木耳产业园，金木耳、玉木耳、黑木耳等各类木耳让人眼花缭乱，项目总投资1亿元，建成1.2万平方米标准化厂房和62个出耳大棚，配备了国内最先进的自动化设备，实现了工厂化、规模化、标准化、品牌化生产，年产木耳1000万袋，产值达3000万元，年利润750万元，实现了从传统向高端方向的转变。

推动资源利用方式根本转变，促进冶炼废渣减量化、再利用、资源化，陕西锌业公司走出了一条就地吃干榨尽变“废”为“宝”的低耗能、污染少、效益好的绿色崛起新路。锌冶炼废渣综合回收贵金属项目总投资1.6亿元，设计规模为年处理10种以上渣料8万吨，不断提高冶炼原料中各种有价元素的综合回收利用率，年实现销售收入4.5亿元、利润2000万元、税收1200万元，解决就业岗位100个。

商州万吨油库项目是陕南地区最大的一座国家二级油库，也是全省第一座运用现代化智能技术的油库，也是全省唯一具有独立铁路专线产权的油库。总投资6亿元，累计完成投资5.7亿元，预计年销售额达32亿元、利税1.2亿元。在特殊情况下或非常时期库区储油可保障商洛地区40天安全用油。



11月18日，镇安县西华村锄禾农业有限公司食用菌厂厂长刘传国起了个大早，匆匆赶到食用菌产业园检查加工厂的扩建工作。厂房内，村民有说有笑地忙碌着。村民蒋家全正在分拣新鲜摘下来的香菇，自从食用菌产业在村里落地开花后，蒋家全与妻子两个人都在厂里务工，每天按照工种不同，工费100元至120元不等，每年加上土地流转的租金，收入在两万元左右。

前些年，为了贴补家用，刘传外出打工，同行的还有年纪相仿的同村伙伴。青壮年劳动力的流失让这个村庄失去了发展的动力，集体经济的薄弱导致了西华村的“空心化”。“改变是从2017年开始的，我那年回乡过年，看到村子里盖起了不少食用菌大棚，还建起了几处木耳塔架，小村变得现代化了。”刘传国说。

面对这些现状，村两委会按照“一园两企三区”的总体规划，先后引进秦绿食品、锄禾农业两家企业，在村七组小木岭建设食用菌产业园。村上通过统一备案，以400元每亩的租金流转了土地160亩，短短3年时间，80座标准化种植大棚拔地而起，6000套木耳塔架在地面上层层铺开，并建成了占地28亩的食用菌菌种厂2个。

按照“村企合作，协议分红”的模式，村股份经济合作社先后向秦绿食品、锄禾农业注入村集体经济发展财政资金100万元、117万元，依照年生产总量签订分红协议。“企业每生产一个菌棒，就会给村上分一毛钱，村上得到收益后，再通过公益性岗位的方式返利给村民，同时，农户可以在基地务工得薪金、土地流转得租金。”村党支部书记张友告诉记者。

据统计，西华村的180多名群众都实现了家门口就业，仅食用菌产业带来的效益，已助力西华村户均增收1.3万元，户均分红800-1000元，村集体年收入达到30万元。现阶段，村上的食用菌产业已形成了以高山木耳、香菇、茶树菇、平菇种植的产业集群，生产香菇和干菇等特色农产品，并打通销路，发往全国各地。为提高产值，扩大经济效益，目前两处产业园区都在进行升级改造，让生产线更加智能化。

刘传国回忆：“当了一年厂长，眼看着食用菌产量高、销售快、收益好，第二年我就入股了5万元钱，成了股东，每年分红近万元。乡亲们现在都说，手上能攒下钱了，腰包鼓了，底气也足了。”

为了加强集体经济自身的造血功能，村股份经济合作社积极探索自身发展壮大的路径，2018年，村股份经济合作社积极争取上级各项产业补助政策，独立经营发展魔芋、甘蔗酒等产业。先后投资35万多元，流转土地150亩，建成标准化魔芋基地，采取甘蔗套种的方式，与镇安县雪樱魔芋公司签订收购协议。目前魔芋年产量达到2.5万公斤，生产甘蔗酒7500公斤，村集体年收入可达35万多元，带动贫困户就近就业126人，户均增收1000多元。

户有资本，家家成股东，年年有分红。村级集体经济的“强筋骨”令群众从靠天吃饭，转变为了用手中的土地“生金积银”。

集体经济领跑小康路

本报记者 侯彬 米子扬

深入学习贯彻党的十九届六中全会精神

商洛日报社

本报讯（记者 余婷）11月18日，商洛日报社召开全体干部职工会议，学习传达党的十九届六中全会和市委常委会扩大会议精神，安排部署宣传贯彻落实工作。

会议强调，报社全体干部职工要提高政治站位，统一思想认识，切实把学习好宣传好贯彻好党的十九届六中全会精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务，切实把思想和行动统一到党中央的决策部署上来。要深刻领会中国特色社会主义进入新时代取得的历史性成就和发生的历史性变革，深刻领会党百年奋斗的历史意义，深刻领会百年奋斗积累的宝贵历史经验，深刻领会新时代新征程的使命任务，确保全会精神入脑入心、指导实践、推动工作。要履职尽责，在做好全会精神新闻宣传工作的同时，切实做好打造“一都四区”“人盯人”+“基层治理”机制、“两拆一提升”等主题宣传报道，为推动“十四五”经济社会发展良好开局营造浓厚的舆论氛围。

市残联

本报讯（陈沛）11月16日，市残联召开党组（扩大）会议，学习传达党的十九届六中全会精神。

会议要求，要把学习贯彻党的十九届六中全会精神作为首要政治任务，切实把十个“坚持”的宝贵经验贯彻到新时代残疾人事业高质量发展的具体实践中。要牢记残联姓党根本原则，持之以恒学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想，不断增强残联组织的政治性、先进性、群众性，团结引领广大残疾人听党话、感党恩、跟党走。要把学习贯彻全会精神与学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神结合起来，始终坚持“以残疾人为中心”，聚力解决残疾人群众“急难愁盼”问题，让改革发展成果更多更公平地惠及残疾人群众。要全力攻坚残疾人民生工程和政府“十件实事”项目，抓实抓好残疾预防、就业帮扶、康复托养、兜底保障、权益维护等惠残民生重点任务，扎实推进基层残联改革创新试点，科学谋划残疾人工作“十四五”规划。



二月廿日，在商州区产业脱贫示范园，招商引资企业商洛祥和巷电讯元件有限公司的员工们，正忙着做电子元件的插件、包线等。据介绍，该公司去年年增收达100多万元。（记者 王倩摄）

新思想引领新征程·时代答卷

为民谋事有底气

——记全省“担当作为好干部”李亚锋

本报记者 赵有良 党率航

“脚下有泥土，心中有百姓，干事有力量。”这是全省担当作为好干部李亚锋始终坚守的工作情怀，无论是在基层镇办，还是走上领导岗位，二十多年来他把责任扛在肩上，把发展系在心头，勤于思考，勇挑重担，用埋头苦干和无私奉献，赢得了洛南百姓的好评。

不负重托创佳绩

自1996年参加工作始，李亚锋就一直在基层乡镇摸爬滚打，从原灵口区扶

贫专干干起，一步一个脚印，先后担任原驾鹿乡副乡长、麻坪镇纪委书记、副书记、镇长，四皓街道党工委书记，城关街道党工委书记等职务，他深知基层工作的琐碎和艰辛。

2015年，洛南县城关街办因信访秩序混乱，问题突出，被市上确定为信访工作“重点管理”镇办，其他各项工作也十分被动。2016年组织让他挑起城关街道党工委书记的重任。自到任那天起，

李亚锋走村入户，深入各个社区和村子调研。“最初没想到面临的问题会那么多，当时群众上访、闹访严重，有些问题就是因一些干部忽视与老百姓面对面交流、心贴心服务，造成矛盾问题突出。”说起上任伊始，李亚锋深有感慨。

“无规矩不成方圆。”对此，他广泛征求党员干部和群众意见建议，提出了城市社区“抓党建、强治理、优服务”，农村“抓党建、促脱贫、推振兴”的总体思路。

坚持“政治引领、自治强基、德治固本、法治保障”的基层治理新举措。制定出台了《城关街道党员百分制和群众百分制考评办法》，强化治理“神经末梢”，激发党员的先锋模范作用和人民群众的积极性。针对街办信访、缠访等突出问题，探索形成了信访工作“345”工作法，带领干部沉到工作一线，实施信访积案“百日攻坚”行动，及时了解百姓需求，做到底数清、情况明，“一案一策”。（下转2版）